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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE BURGOS, 
CELEBRADA EL DIA 17 DE FEBRERO DE 2023 

 

 

 

En la Ciudad de Burgos, siendo las ocho horas y treinta minutos del día 

diecisiete de febrero de dos mil veintitrés, se reunieron en el Salón de Plenos de la 

Casa Consistorial, previa citación cursada al efecto en la que se indicaban los asuntos 

del orden del día, los siguientes Señores/as de esta Corporación municipal de Burgos: 

Excmo. Sr. Alcalde, D. Daniel de la Rosa Villahoz, Dª Nuria Barrio Marina, Dª Blanca 

Luisa Carpintero Santamaría, D. Adolfo Diez Lara, D. Daniel Garabito López, D. David 

Jurado Pajares (quien se incorpora a la sesión en el punto 5º del orden del día), D. Leví 

Moreno Peláez, Dª María Dolores Ovejero Cámara, Dª Aída Estrella Paredes García, Dª 

Sonia Rodríguez Cobos y D. Josué Temiño Cantero, Concejales del Grupo Socialista; 

Dª Carolina Álvarez Delgado, Dª Andrea Ballesteros Palacios, D. Jorge Berzosa Alonso 

de Linaje, Dª Carolina Blasco Delgado, Dª María Isabel Bringas López, D. César 

Barriada Herbosa y D. César Antonio Rico Ruiz, Concejales del Grupo Popular; D. 

Miguel Celso Balbás Varona (quien se incorpora a la sesión en el punto 6º del orden del 

día), D. Vicente Marañón de Pablo, Dª Rosa María Niño Salas y Dña. Mª Rosario Pérez 

Pardo, Concejales del Grupo Ciudadanos; D. Ángel Luis Martín Rivas y D. Fernando 

Martínez-Acitores Puig, Concejales del Grupo Vox; Dª Margarita Arroyo Hernández y Dª 

Isabel Trinidad Arribas Arribas, Concejala del Grupo En Burgos Podemos y D. Julio 

Rodríguez-Vigil Junco, Concejal no adscrito. 

 

Asiste el Sr. Secretario General del Pleno, D. Francisco Javier Pindado Minguela, 

el Sr. Vicesecretario, D. Javier Gallo Terán, el Sr. Interventor, D. Isidoro Aragón Sánchez 

y el Sr. Viceinterventor, D. Angel León Rodríguez. 

 
O R D E N   D E L   D I A 

 
 

I.- PARTE RESOLUTIVA 
 

 

SECRETARIA GENERAL DEL PLENO. - SECRETARÍA GENERAL DEL PLENO. 

APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 19 DE 

ENERO DE 2023 
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0.- Se aprobó por unanimidad de los Sres. Corporativos, esto es, con los votos 

favorables de los 10 Corporativos presentes del Grupo Socialista, de los 3 Corporativos 

presentes del Grupo Ciudadanos, de los 7 Corporativos del Grupo Popular, de las 2 

Corporativas del Grupo En Burgos Podemos, de los 2 Corporativos del Grupo Vox y del 

Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez-Vigil Junco, lo que hace un total de 25 votos a 

favor, el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 19 de enero de 2023. 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/74980 

 

2. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/91150 

 

COMISIÓN DE URBANISMO, INFRAESTRUCTURAS Y VIVIENDA. APROBACIÓN 

DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PLAN GENERAL DE 

ORDENACIÓN URBANA DE BURGOS EN CALLE LA DEMANDA, PROMOVIDA POR 

VERALLIA SPAIN, S.A.  

 

6.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda sobre la Modificación Puntual del Plan General de Ordenación Urbana de 

Burgos en Calle La Demanda, promovida por Verallia Spain, S.A. y, sometido a votación, 

se aprobó por unanimidad, con los votos favorables de los 10 Concejales presentes 

del Grupo Socialista, de los 3 Concejales presentes del Grupo Ciudadanos, de los 2 

Concejales del Grupo En Burgos Podemos, los 7 Concejales del Grupo Popular, los 2 

Concejales del Grupo Vox y el del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, 

que suman 25 votos a favor, la siguiente propuesta: 

 

PRIMERO. - Aprobar definitivamente la Modificación Puntual del Plan General 

de Ordenación Urbana de Burgos en Calle La Demanda, promovida por Verallia Spain, 

S.A., según documentación registrada en la Gerencia de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda el 2 de septiembre de 2021, al número 1018/21. 

SEGUNDO. - Notificar el presente acuerdo al promotor y notificarlo asimismo a 

la Administración del Estado, a la Diputación Provincial, al Registro de la Propiedad y a 

la Administración de la Comunidad de Castilla y León, remitiéndoles un ejemplar del 

instrumento aprobado en soporte digital y sólo a esta última, además, un ejemplar 

diligenciado del instrumento aprobado.  
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TERCERO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 61.2 de la Ley 

5/1999 de 8 de abril, de Urbanismo de Castilla y León, publicar el presente acuerdo en 

la página web del Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de Castilla y León. A efectos del 

artículo 70.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, 

como anexo al acuerdo se publicarán en el BOCYL la memoria vinculante y las normas 

urbanísticas del instrumento aprobado, entendiendo como tales exclusivamente los 

documentos escritos de carácter normativo; asimismo se publicará una relación de los 

demás documentos que integren el instrumento aprobado. Asimismo, de conformidad 

con el artículo 175.5 del Reglamento de Urbanismo de Castilla y León, en relación con 

el artículo 70.2 de la Ley de Bases del Régimen Local, publicar en el Boletín Oficial de 

la Provincia el presente acuerdo y como anexo al mismo antedicha documentación.    

  

CUARTO. - Facultar al Presidente de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras 

y Vivienda y en caso de ausencia, vacante o impedimento al Vicepresidente, para la 

firma de cuantos documentos sean precisos para llevar a efecto este Acuerdo. 

 

COMISIÓN DE URBANISMO, INFRAESTRUCTURAS Y VIVIENDA. APROBACIÓN 

DEFINITIVA DEL ESTUDIO DE DETALLE Nº 2 DE LA PARCELA “B” ED/CO-1 DEL 

PLAN PARCIAL S-4 “VILLIMAR OESTE”, PROMOVIDO POR LA FUNDACIÓN PEPE 

IGLESIAS  

 

7.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda sobre la aprobación definitiva del Estudio de Detalle nº 2 de la parcela “B” 

ED/CO-1 del Plan Parcial S-4 “Villimar Oeste”, promovido por la Fundación Pepe 

Iglesias y, sometido a votación, se aprobó por unanimidad, con los votos favorables 

de los 10 Concejales presentes del Grupo Socialista, de los 3 Concejales presentes del 

Grupo Ciudadanos, de los 2 Concejales del Grupo En Burgos Podemos, los 7 

Concejales del Grupo Popular, los 2 Concejales del Grupo Vox y el del Concejal no 

adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, que suman 25 votos a favor, la siguiente 

propuesta: 

 

PRIMERO. - Aprobar definitivamente el Estudio de Detalle nº 2 de la parcela “B” 

ED/CO-1 del Plan Parcial S-4 “Villimar Oeste”, promovido por la Fundación Pepe 

Iglesias, según documentación técnica presentada en el Registro General del 
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Ayuntamiento el 17 de enero de 2023 al número 2647 y en la Gerencia Municipal de 

Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda el 18 de enero de 2023, al número 51/23. 

SEGUNDO. - Notificar el presente acuerdo al promotor y notificarlo asimismo a 

la Administración del Estado, a la Diputación Provincial, al Registro de la Propiedad y a 

la Administración de la Comunidad de Castilla y León, remitiéndoles un ejemplar del 

instrumento aprobado en soporte digital y sólo a esta última, además, un ejemplar 

diligenciado del instrumento aprobado.  

 

TERCERO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 61.2 de antedicha 

Norma, publicar el presente acuerdo en la página web del Ayuntamiento y en el Boletín 

Oficial de Castilla y León. A efectos del artículo 70.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 

reguladora de las Bases del Régimen Local, como anexo al acuerdo se publicarán en el 

BOCYL la memoria vinculante y las normas urbanísticas del instrumento aprobado, 

entendiendo como tales exclusivamente los documentos escritos de carácter normativo; 

asimismo se publicará una relación de los demás documentos que integren el 

instrumento aprobado. Asimismo, de conformidad con el artículo 175.5 del Reglamento 

de Urbanismo de Castilla y León, en relación con el artículo 70.2 de la Ley de Bases del 

Régimen Local, publicar en el Boletín Oficial de la Provincia el presente acuerdo y como 

anexo al mismo antedicha documentación.    

 

 CUARTO. - Facultar al Presidente de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras 

y Vivienda y en caso de ausencia, vacante o impedimento al Vicepresidente, para la 

firma de cuantos documentos sean precisos para llevar a efecto este Acuerdo. 

 

COMISIÓN DE URBANISMO, INFRAESTRUCTURAS Y VIVIENDA. APROBACIÓN 

DEFINITIVA DEL ESTUDIO DE DETALLE PARA LA SUSTITUCIÓN DE LA 

CALIFICACIÓN PARA USO DE VIVIENDA UNIFAMILIAR POR LA DE VIVIENDA 

COLECTIVA EN EL ÁMBITO DE LA PARCELA LUCRATIVA A3, RESULTANTE DE 

LA CONSOLIDACIÓN DEL SECTOR V-1, VÍLLIMAR, BURGOS, PROMOVIDO POR 

D. IGNACIO FERNÁNDEZ MAGADAN 

 

8.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda sobre la aprobación definitiva del Estudio de Detalle para la sustitución de la 

calificación para uso de vivienda unifamiliar por la de vivienda colectiva en el ámbito de 

la parcela lucrativa A3 resultante de la consolidación del Sector V-1 Villimar, Burgos”, 
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promovido por D. Juan Ignacio Fernández Magadán y, sometido a votación, se aprobó 

por unanimidad, con los votos favorables de los 10 Concejales presentes del Grupo 

Socialista, de los 3 Concejales presentes del Grupo Ciudadanos, de los 2 Concejales 

del Grupo En Burgos Podemos, los 7 Concejales del Grupo Popular, los 2 Concejales 

del Grupo Vox y el del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, que suman 

25 votos a favor, la siguiente propuesta: 

 

PRIMERO. - Aprobar definitivamente Estudio de Detalle para la sustitución de la 

calificación para uso de vivienda unifamiliar por la de vivienda colectiva en el ámbito de 

la parcela lucrativa A3 resultante de la consolidación del Sector V-1 Villimar, Burgos”, 

promovido por D. Juan Ignacio Fernández Magadán, según documentación técnica 

registrada de entrada en el Registro General de Entrada del Ayuntamiento de Burgos el 

día 7 de febrero de 2023 al número 6404/23 y en  la Gerencia Municipal de Urbanismo, 

Infraestructuras y Vivienda el día 8 de febrero de 2023 al número 157/23. 

 

SEGUNDO. - Notificar el presente acuerdo al promotor y notificarlo asimismo a 

la Administración del Estado, a la Diputación Provincial, al Registro de la Propiedad y a 

la Administración de la Comunidad de Castilla y León, remitiéndoles un ejemplar del 

instrumento aprobado en soporte digital y sólo a esta última, además, un ejemplar 

diligenciado del instrumento aprobado.  

 

TERCERO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 61.2 de antedicha 

Norma, publicar el presente acuerdo en la página web del Ayuntamiento y en el Boletín 

Oficial de Castilla y León. A efectos del artículo 70.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 

reguladora de las Bases del Régimen Local, como anexo al acuerdo se publicarán en el 

BOCYL la memoria vinculante y las normas urbanísticas del instrumento aprobado, 

entendiendo como tales exclusivamente los documentos escritos de carácter normativo; 

asimismo se publicará una relación de los demás documentos que integren el 

instrumento aprobado. Asimismo, de conformidad con el artículo 175.5 del Reglamento 

de Urbanismo de Castilla y León, en relación con el artículo 70.2 de la Ley de Bases del 

Régimen Local, publicar en el Boletín Oficial de la Provincia el presente acuerdo y como 

anexo al mismo antedicha documentación.    

 

CUARTO. - Facultar al Presidente de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras 

y Vivienda y en caso de ausencia, vacante o impedimento al Vicepresidente, para la 

firma de cuantos documentos sean precisos para llevar a efecto este Acuerdo. 
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COMISIÓN DE URBANISMO, INFRAESTRUCTURAS Y VIVIENDA. APROBACIÓN 

DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PLAN GENERAL DE 

ORDENACIÓN URBANA DE BURGOS, EN PARCELA SLEQ-S-G-CAP 1, CALLE 

CRUZ ROJA, 1, PROMOVIDA POR HOSPITAL RECOLETAS BURGOS. S.L. 

 

9.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda sobre la aprobación definitiva de la Modificación del Plan General de 

Ordenación Urbana de Burgos en parcela SL-EQ-S-CAP-1 en Calle Cruz Roja nº 1”, 

promovida por Hospital Recoletas Burgos, S.L. y, sometido a votación, se aprobó por 

unanimidad, con los votos favorables de los 10 Concejales presentes del Grupo 

Socialista, de los 3 Concejales presentes del Grupo Ciudadanos, de los 2 Concejales 

del Grupo En Burgos Podemos, los 7 Concejales del Grupo Popular, los 2 Concejales 

del Grupo Vox y el del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, que suman 

25 votos a favor, la siguiente propuesta: 

 

PRIMERO. - Aprobar definitivamente la Modificación del Plan General de 

Ordenación Urbana de Burgos en parcela SL-EQ-S-CAP-1 en Calle Cruz Roja nº 1”, 

promovida por Hospital Recoletas Burgos, S.L., según documentación registrada de 

entrada en la Gerencia de Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda el día 3 de mayo de 

2022 al número 527/22. 

  

SEGUNDO. - Notificar el presente acuerdo al promotor y notificarlo asimismo a 

la Administración del Estado, a la Diputación Provincial, al Registro de la Propiedad y a 

la Administración de la Comunidad de Castilla y León, remitiéndoles un ejemplar del 

instrumento aprobado en soporte digital y sólo a esta última, además, un ejemplar 

diligenciado del instrumento aprobado.  

 

TERCERO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 61.2 de la Ley 

5/1999 de 8 de abril, de Urbanismo de Castilla y León, publicar el presente acuerdo en 

la página web del Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de Castilla y León. A efectos del 

artículo 70.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, 

como anexo al acuerdo se publicarán en el BOCYL la memoria vinculante y las normas 

urbanísticas del instrumento aprobado, entendiendo como tales exclusivamente los 

documentos escritos de carácter normativo; asimismo se publicará una relación de los 

demás documentos que integren el instrumento aprobado. Asimismo, de conformidad 
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con el artículo 175.5 del Reglamento de Urbanismo de Castilla y León, en relación con 

el artículo 70.2 de la Ley de Bases del Régimen Local, publicar en el Boletín Oficial de 

la Provincia el presente acuerdo y como anexo al mismo antedicha documentación.    

  

CUARTO. - Facultar al Presidente de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras 

y Vivienda y en caso de ausencia, vacante o impedimento al Vicepresidente, para la 

firma de cuantos documentos sean precisos para llevar a efecto este Acuerdo. 

 

Tras su aprobación se incorpora a la sesión el Sr. Jurado Pajares.  

 

COMISIÓN DE URBANISMO, INFRAESTRUCTURAS Y VIVIENDA. APROBACIÓN 

DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓN DEL PLAN GENERAL DE ORDENACIÓN 

URBANA DE BURGOS EN PARCELA URBANA, CON ORDENACIÓN DETALLADA 

PARA UNIDAD DE SUMINISTRO DE CARBURANTES, SITA EN LA N-1 JUNTO AL 

VIAL DE ACCESO A HIPERCOR, PROMOVIDA POR LA MERCANTIL BICALIA 

GESTIÓN, S.L. 

 

10.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras y 

Vivienda sobre la aprobación definitiva de la Modificación del Plan General de 

Ordenación Urbana de Burgos en parcela urbana con ordenación detallada para unidad 

de suministro de carburantes, sita en la N-1 junto al vial de acceso a Hipercor, promovida 

por la mercantil BICALIA GESTIÓN, S.L. y, sometido a votación, se aprobó por 

mayoría, con los votos favorables de los 11 Concejales del Grupo Socialista, de los 3 

Concejales presentes del Grupo Ciudadanos, de los 2 Concejales del Grupo En Burgos 

Podemos y de los 2 Concejales del Grupo Vox, que suman 18 votos a favor y la 

abstención de los 7 Concejales del Grupo Popular y del Concejal no adscrito D. Julio 

Rodríguez Vigil Junco, que suman 8, no existiendo ningún voto en contra, la siguiente 

propuesta: 

 

PRIMERO. - Aprobar definitivamente la Modificación del Plan General de 

Ordenación Urbana de Burgos en parcela urbana con ordenación detallada para unidad 

de suministro de carburantes, sita en la N-1 junto al vial de acceso a Hipercor, promovida 

por la mercantil BICALIA GESTIÓN, S.L. y según documentación registrada en la 

Gerencia de Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda el día 28 de diciembre de 2022, al 

número 1546/22. 
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SEGUNDO. - Notificar el presente acuerdo al promotor y notificarlo asimismo a 

la Administración del Estado, a la Diputación Provincial, al Registro de la Propiedad y a 

la Administración de la Comunidad de Castilla y León, remitiéndoles un ejemplar del 

instrumento aprobado en soporte digital y sólo a esta última, además, un ejemplar 

diligenciado del instrumento aprobado.  

 

TERCERO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 61.2 de la Ley 

5/1999 de 8 de abril, de Urbanismo de Castilla y León, publicar el presente acuerdo en 

la página web del Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de Castilla y León. A efectos del 

artículo 70.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, 

como anexo al acuerdo se publicarán en el BOCYL la memoria vinculante y las normas 

urbanísticas del instrumento aprobado, entendiendo como tales exclusivamente los 

documentos escritos de carácter normativo; asimismo se publicará una relación de los 

demás documentos que integren el instrumento aprobado. Asimismo, de conformidad 

con el artículo 175.5 del Reglamento de Urbanismo de Castilla y León, en relación con 

el artículo 70.2 de la Ley de Bases del Régimen Local, publicar en el Boletín Oficial de 

la Provincia el presente acuerdo y como anexo al mismo antedicha documentación.    

  

CUARTO. - Facultar al Presidente de la Comisión de Urbanismo, Infraestructuras 

y Vivienda y en caso de ausencia, vacante o impedimento al Vicepresidente, para la 

firma de cuantos documentos sean precisos para llevar a efecto este Acuerdo. 

 

Tras su aprobación se incorpora a la sesión el Sr. Balbás Varona.  

 

TESORERÍA Y ÓRGANO DE GESTIÓN TRIBUTARIA. DACIÓN DE CUENTA DEL 

EXPEDIENTE DE MOROSIDAD TRIMESTRAL DEL CUARTO TRIMESTRE DEL 

EJERCICIO 2022  

 

11.- Se dio cuenta quedando el Pleno de la Corporación enterado del Expediente 

de Morosidad Trimestral del Cuarto Trimestre del Ejercicio 2022.  

 

Abierto debate interviene en doble turno los Sres. Martín Rivas y Jurado Pajares 

y las Sras. Arroyo Hernández y Blasco Delgado, con el detalle que queda recogido en 

la Video-Acta: 

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/249000 
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1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/249000 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/268470 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/462340 

 

4. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/468629 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/522750 

 

6. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/527450 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/758920 

 

8. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/762919 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1134890 

 

10. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1140740 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1260400 

 

12. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1262440 

 

13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1333690 

 

14. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1337270 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1546760 

 

16. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1548025 
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INTERVENCIÓN GENERAL. APROBACIÓN DEFINITIVA DEL PRESUPUESTO 

GENERAL PARA EL EJERCICIO 2023 

 

12.- Dada cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda, Patrimonio y 

Modernización Administrativa sobre la aprobación definitiva del Presupuesto General 

para el Ejercicio 2023 y abierto debate, intervienen en doble turno las Sras. Arroyo 

Hernández y Blasco Delgado y los Sres. Martín Rivas, Marañón de Pablo y Jurado 

Pajares, con el detalle que queda recogido en el Vídeo-Acta: 

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1812870 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1812870 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1837289 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1977470 

 

4. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/1980250 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2122750 

 

6. Intervención de Vicente Marañón De Pablo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2125650 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2275940 

 

8. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2279599 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2795900 

 

10. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/2800250 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3268530 

 

12. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3276340 
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13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3430630 

 

14. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3432719 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3594860 

 

16. Intervención de Vicente Marañón De Pablo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3601110 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3743210 

 

18. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3751699 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3885860 

 

20. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/3889380 

 

21. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4072070 

 

Sometido a votación se aprobó por mayoría, con los votos favorables de los 11 

Concejales del Grupo Socialista y de los 4 Concejales del Grupo Ciudadanos, que 

suman 15 votos a favor y el voto en contra de los 2 Concejales del Grupo En Burgos 

Podemos, de los 7 Concejales del Grupo Popular, de los 2 Concejales del Grupo Vox y 

del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, que suman 12 votos en contra, 

no existiendo ninguna abstención, la siguiente propuesta: 

 

PRIMERO. - La desestimación íntegra de las reclamaciones presentadas por Dª. 

Carolina Blasco Delgado por D. Víctor Ubierna de las Heras contra la aprobación inicial 

del Presupuesto General del Ayuntamiento de Burgos para el ejercicio de 2023. 

 

SEGUNDO. - Aprobar definitivamente el Proyecto de Presupuesto General y 

consolidado del Ayuntamiento de Burgos y Empresas Municipales (Sociedad para la 

Promoción y Desarrollo de la ciudad de Burgos S.A. y Sociedad Aguas de Burgos S.A.) 
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para el ejercicio 2023 por importe de 243.108.165,82€. El resumen, por Capítulos del 

Presupuesto General Consolidado del Ayuntamiento de Burgos, es el siguiente: 

 
ESTADO DE 

GASTOS       

A) 
OPERACIONES 
CORRIENTES AYUNTAMIENTO 

SOCIEDAD 
PROMOCIÓN AGUAS TOTAL AJUSTES TOTAL 

1 
Gastos de 
Personal 71.547.000,00 1.310.151,35 4.867.456,08 77.724.607,43 0,00 77.724.607,43 

2 

Gastos en 
Bienes 
Corrientes y 
Servicios 97.990.000,00 3.956.960,39 14.410.142,00 116.357.102,39 3.506.518,00 112.850.584,39 

3 
Gastos 
Financieros 1.466.000,00 3.120,00 43.854,00 1.512.974,00 0,00 1.512.974,00 

4 
Transferencias 
corrientes 10.638.000,00 0,00 0,00 10.638.000,00 3.367.000,00 7.271.000,00 

5 

Fondo de 
Contingencias 
otros imprevistos 40.000,00 0,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 

 

Total 
Operaciones 
Corrientes 181.681.000,00 5.270.231,74 19.321.452,08 206.272.683,82 6.873.518,00 199.399.165,82 

B) 
OPERACIONES 
DE CAPITAL       

6 
Inversiones 
Reales 33.726.000,00 100.000,00 4.790.000,00 38.616.000,00 0,00 38.616.000,00 

7 
Transferencias 
de capital 151.000,00 0,00 0,00 151.000,00 0,00 151.000,00 

8 
Activos 
financieros 430.000,00 0,00 0,00 430.000,00 0,00 430.000,00 

9 
Pasivos 
financieros 4.512.000,00 0,00 0,00 4.512.000,00 0,00 4.512.000,00 

 

Total 
Operaciones de 
Capital 38.819.000,00 100.000,00 4.790.000,00 43.709.000,00 0,00 43.709.000,00 

 
TOTAL 
GASTOS 220.500.000,00 5.370.231,74 24.111.452,08 249.981.683,82 6.873.518,00 243.108.165,82 

 

ESTADO DE 
INGRESOS       

A) 
OPERACIONES 
CORRIENTES AYUNTAMIENTO 

SOCIEDAD 
PROMOCIÓN AGUAS TOTAL AJUSTES TOTAL 

1 Impuestos directos 82.290.950,00 0,00 0,00 82.290.950,00 0,00 82.290.950,00 

2 
Impuestos 
indirectos 10.974.070,00 0,00 0,00 10.974.070,00 0,00 10.974.070,00 

3 
Tasas y otros 
ingresos 42.569.211,00 2.003.231,74 21.910.196,00 66.482.638,74 712.000,00 65.770.638,74 

4 
Transferencias 
corrientes 58.726.855,00 3.367.000,00 0,00 62.093.855,00 3.367.000,00 58.726.855,00 

5 
Ingresos 
patrimoniales 6.595.756,00 0,00 0,00 6.595.756,00 2.794.518,00 3.801.238,00 

 

Total 
Operaciones 
Corrientes 201.156.842,00 5.370.231,74 21.910.196,00 228.437.269,74 6.873.518,00 221.563.751,74 

B) 
OPERACIONES 
DE CAPITAL       

6 
Enajenación de 
inversiones reales 7.414.000,00 0,00 0,00 7.414.000,00 0,00 7.414.000,00 

7 
Transferencias de 
capital 11.499.158,00 0,00 0,00 11.499.158,00 0,00 11.499.158,00 

8 Activos financieros 430.000,00 0,00 0,00 430.000,00 0,00 430.000,00 

9 Pasivos financieros 0,00 0,00 2.201.256,08 2.201.256,08 0,00 2.201.256,08 
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Total 
Operaciones de 
Capital 19.343.158,00 0,00 2.201.256,08 21.544.414,08 0,00 21.544.414,08 

 
TOTAL 
INGRESOS 220.500.000,00 5.370.231,74 24.111.452,08 249.981.683,82 6.873.518,00 243.108.165,82 

 

 

TERCERO. - Incorporar como Anexo al Presupuesto General las previsiones de 

ingresos y gastos del Consorcio para la Gestión de la Variante Ferroviaria y del 

Consorcio para la Gestión del Polígono Industrial de Villalonquéjar III y IV, de 

conformidad al Artículo 122 Ley 40/2015. 

 

CUARTO. - Aprobar definitivamente las Bases de Ejecución del Presupuesto 

General y sus Anexos, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 165 y 166 del 

Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

 

QUINTO. - Aprobar definitivamente la Plantilla Municipal integrada por todos los 

puestos de trabajo reservados a funcionarios, laborales y eventuales, a que hace 

referencia el artículo 90.1 de la Ley 7/85, de conformidad con los Anexos que se 

adjuntan. 

 

SEXTO. - Insertar en el Boletín Oficial de la Provincia el Presupuesto General 

definitivamente aprobado y resumido por Capítulos de cada uno de los Presupuestos 

que integran el General. 

 

SÉPTIMO. - Que se remita copia del Presupuesto General definitivamente 

aprobado a la Comunidad Autónoma y a la Dirección General de Coordinación con las 

Haciendas Territoriales, simultáneamente al envío señalado en el párrafo anterior. 

 

INTERVENCIÓN GENERAL. DACIÓN DE CUENTA DE LA EJECUCIÓN 

PRESUPUESTARIA DEL CUARTO TRIMESTRE DEL EJERCICIO 2022 

 

13.- Se dio cuenta quedando el Pleno de la Corporación enterado del Expediente 

de la Ejecución Presupuestaria del Cuarto Trimestre del Ejercicio 2022.  

 

 Abierto debate interviene en un único turno la Sra. Arroyo Hernández y los Sres. 

De la Rosa Villahoz y Martín Rivas y en doble turno el Sr. Jurado Pajares y la Sra. 

Blasco Delgado, con el detalle que viene recogido en el Vídeo-Acta:  
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https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4098000 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4098000 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4112750 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4168239 

 

4. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4173060 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4322750 

 

6. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4332750 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4557720 

 

8. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4560250 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4887569 

 

10. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/4898540 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5298649 

 

12. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5462329 

 

13. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5577899 

 

14. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5582500 
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PROPOSICIONES DE LOS GRUPOS POLÍTICOS.   

 

PROPOSICIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL EN BURGOS PODEMOS EN DEFENSA DE 

LAS MUJERES Y LA CONSOLIDACIÓN DE SUS DERECHOS  

 

14.- Dada cuenta de la Proposición presentada por el Grupo Municipal En Burgos 

Podemos en defensa de las mujeres y la consolidación de sus derechos y, abierto 

debate, intervienen en doble turno los Sres. Martínez-Acitores Puig, Barriada Herbosa y 

las Sras. Niño Salas y Paredes García y en triple turno, la Sra. Arroyo Hernández, con 

el detalle que consta en el Vídeo-Acta:  

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5593000 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5593000 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5611000 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5844369 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5912791 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5939247 

 

6. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5940122 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5941409 

 

8. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5942327 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5943200 

 

10. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5944879 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5949188 
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12. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5955791 

 

13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5959839 

 

14. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5961423 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5962823 

 

16. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5964391 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5965535 

 

18. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5967927 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5970605 

 

20. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5977656 

 

21. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5982344 

 

22. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5984327 

 

23. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5985887 

 

24. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5989047 

 

25. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5996553 

 

26. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/5999871 

 

27. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6005876 
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28. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6007399 

 

29. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6011398 

 

30. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6014926 

 

31. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6016559 

 

32. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6017887 

 

33. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6020644 

 

34. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6022015 

 

35. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6024579 

 

36. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6025881 

 

37. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6027535 

 

38. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6029135 

 

39. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6030623 

 

40. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6044550 

 

41. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6047198 

 

42. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6055250 

 

43. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6306930 
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44. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6311210 

 

45. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6478609 

 

46. Intervención de Cesar Barriada Herbosa 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6483090 

 

47. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6823720 

 

48. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/6828439 

 

49. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7141109 

 

50. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7148480 

 

51. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7169070 

 

52. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7170730 

 

53. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7172794 

 

54. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7178660 

 

55. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7182970 

 

56. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7191040 

 

57. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7201450 

 

58. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7206430 

 

59. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7211149 
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60. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7214341 

 

61. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7224350 

 

62. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7359949 

 

63. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7367260 

 

64. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7455840 

 

65. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7459159 

 

66. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7535250 

 

67. Intervención de Cesar Barriada Herbosa 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7538859 

 

68. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7793860 

 

69. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7796860 

 

70. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7818380 

 

71. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7825250 

 

72. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7906150 

 

73. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/7911500 

 

74. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8004079 

 

75. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8026700 
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76. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8030899 

 

77. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8035440 

 

78. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8038766 

 

79. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8041686 

 

80. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8046718 

 

81. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8054950 

 

82. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8057887 

 

83. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8072838 

 

84. Intervención de Francisco Javier Pindado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8089670 

 

85. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8103262 

 

86. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8134579 

 

87. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8143326 

 

88. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8148086 

 

89. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8149710 

 

90. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8163926 

 

91. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8166615 
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92. Intervención de Francisco Javier Pindado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8180910 

 

93. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8192599 

 

94. Intervención de Francisco Javier Pindado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8194479 

 

95. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8200574 

 

96. Intervención de Francisco Javier Pindado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8201870 

 

97. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8204774 

 

98. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8226254 

 

99. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8237789 

 

100. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8242166 

 

101. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8248685 

 

Durante la discusión del asunto se plantearon, in voce, dos enmiendas, una por 

el Grupo Ciudadanos consistente en sustituir el primer punto de la parte dispositiva por 

el siguiente texto: “Instar a la Junta de Castilla y León la correcta implementación de la 

reforma de la Ley de Derechos Sexuales y Reproductivos, en todo su contenido”, y otra, 

por Grupo Socialista consistente en sustituir la primera frase del punto primero de la 

parte dispositiva por la siguiente: “Instar a la Junta de Castilla y León la correcta 

implementación de la reforma de la Ley de Derechos Sexuales y Reproductivos para 

asegurarlos como derechos fundamentales….”, así como sustituir de igual forma la 

primera frase del segundo punto de la parte dispositiva por la siguiente: “La Corporación 

Municipal se compromete a continuar el blindaje del derecho a la educación afectivo-

sexual…). 

 

Rechazada la enmienda del Grupo Ciudadanos y aceptada la doble enmienda 



 22

del Grupo Socialista por parte del Grupo proponente, esto es, por el Grupo En Burgos 

Podemos, e incorporado su texto a la propia proposición, el Pleno del Excmo. 

Ayuntamiento de Burgos aprobó por mayoría, con el voto favorable de los 11 

Concejales del Grupo Socialista y de los 2 Concejales del Grupo En Burgos Podemos, 

que suman 13 votos a favor, el voto en contra de los 7 Concejales del Grupo Popular, 

de los 2 Concejales del Grupo VOX y del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil 

Junco, lo que hace un total de 10 votos en contra,  y la abstención de los 4 Concejales 

del Grupo Ciudadanos, la siguiente proposición:  

 

Exposición de motivos  

En diciembre de 2013, el Gobierno de Mariano Rajoy aprobó la que habría sido 

la Ley del Aborto más restrictiva de la democracia. Le puso nombre Alberto Ruiz-

Gallardón, entonces ministro de Justicia, y habría hecho que interrumpir el embarazo 

dejará de ser un derecho de las mujeres en las primeras 14 semanas y volviera a ser un 

delito despenalizado en ciertos supuestos, como lo era con la ley de 1985. Los 

supuestos, además, se reducirían a dos: violación y grave peligro para la vida o la salud 

física o psíquica de la mujer. No lo permitimos: las feministas salimos a las calles y el 

23 de septiembre de 2014 Ruiz-Gallardón anunció su dimisión y renunció a todas sus 

funciones dentro del Partido Popular cuatro horas después de que el presidente 

confirmara la retirada de su reforma de la Ley del Aborto. 

 

Pero no solo nos toca resistir para no dar ni un paso atrás, también debemos 

luchar por seguir avanzando en materia de igualdad. Así lo demuestran los datos, 

empezando por las cifras de asesinadas a manos de sus parejas y exparejas que, en 

2022, fueron un total de 49 mujeres, con un repunte en el último mes del año que llevó 

al Ministerio de Igualdad a convocar, conforme al compromiso alcanzado en el llamado 

Acuerdo de Tenerife de julio de 2022, el primer comité de crisis en esta materia, órgano 

inédito hasta el momento y que volvió a convocarse en enero de 2023. A ellas se suman 

las 19 asesinadas fuera del ámbito de la pareja o expareja entre los meses de enero y 

junio de 2022, dos menores víctimas mortales de sus padres y 38 que han quedado 

huérfanos o huérfanas por violencia de género. Y aunque, después de 2021, el de 2022 

es el número anual de asesinadas más bajo junto con los años 2016 y 2020, los datos 

no dejan de ser preocupantes, más cuando sabemos atendiendo a la Macroencuesta 

sobre la Mujer de 2019 que la bolsa oculta de violencia machista es del 70% en género 

y del 90% en violencia sexual.  
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A pesar de todo ello, entre la juventud del país la violencia en la pareja se está 

normalizando a un ritmo alarmante: según la Fundación FAD, en la actualidad, el 20% 

de los chicos de entre 15 y 29 años niega la violencia de género y la ven como un 

«invento ideológico», una cifra que se ha duplicado en tan solo cuatro años. Además, 

los datos apuntan a que lo más habitual entre los adolescentes es la violencia de control 

y sexual, siendo que dos de cada diez chicas de entre 15 a 29 años afirman haber 

sufrido situaciones como que sus parejas les revisen el móvil, les digan cómo vestir y 

con quién hablar, o incluso que las fuercen a tener relaciones sexuales no deseadas. 

En este sentido, son esclarecedoras las conclusiones de un reciente estudio sobre 

sexualidad de las mujeres jóvenes en el contexto español realizado por el Instituto de 

las Mujeres, pues cerca del 58% de las encuestadas reconoce haber mantenido 

relaciones sexuales «sin ganas» o «por compromiso» y casi un 61% reconoce haber 

sentido miedo de que alguien pudiera ejercer algún tipo de violencia sexual sobre ellas 

en espacios públicos como calles, parques, bares y discotecas y en torno a un 20% 

teme sufrir una agresión sexual en su entorno, ya sea en el centro de estudios, en el 

trabajo o por parte de sus parejas. Y no puede ser casualidad que, en este contexto, las 

encuestadas suspendan con un 4,4 sobre 10 la calidad de la educación sexual recibida 

en los centros educativos, y eso cuando la han cursado, porque un 35% asegura que 

nunca ha recibido ningún tipo de información sexual en el colegio.  

 

Y es que la educación en general y la educación afectivo-sexual en particular 

son imprescindibles para adquirir las herramientas necesarias para conocer, construir, 

vivir y relacionarse de manera libre y segura. Ya en 1999, la Conferencia Internacional 

sobre la Población y el Desarrollo especificó la responsabilidad de los poderes públicos 

en proporcionar información a infancias y adolescencias sobre salud sexual y 

reproductiva, formal y no formal, como parte de su labor para fomentar el bienestar y 

afianzar la igualdad y equidad entre géneros, así como promover conductas sexuales 

responsables, esto es, evitando embarazos prematuros y no deseados, enfermedades 

de transmisión sexual y, por supuesto, las violencias. Así lo establece también la 

Convención sobre los Derechos del Niño en su artículo 29 y así lo defendemos y 

seguiremos defendiendo las feministas: para atajar una desigualdad estructural hay que 

educar contra las bases del sistema patriarcal. 

 

Lo último con lo que nos tenemos que enfrentar las mujeres de Castilla y León 

es con el “protocolo de la infamia” que ha puesto en marcha el vicepresidente de nuestra 

comunidad, queriendo recortar derechos reproductivos a las mujeres y 
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avergonzándonos, con una medida que ni tan siquiera había sido consultada con la 

Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia. El Gobierno de España, entendió que 

se podía tratar de coacción a las mujeres y que no se puede alterar el protocolo de 

atención a las mujeres embarazadas. Incluso se amenazó con retirar las competencias 

en Sanidad y de acudir a los tribunales. A pesar de todo esto el socio de la extrema 

derecha del Partido Popular, insiste en que se acordó, se anunció y se aplicará.  

 

          Ante semejante recorte de derechos las mujeres de Castilla y León tememos por 

nuestros derechos, por todo ello, el grupo municipal En Burgos Podemos propone al 

Pleno los siguientes 

 

Acuerdos:  

PRIMERO. – Instar a la Junta de Castilla y León la correcta implementación de 

la reforma de la Ley de Derechos Sexuales y Reproductivos para asegurarlos como 

derechos fundamentales. Instar también a que la interrupción voluntaria del embarazo 

sea accesible en todos los lugares del territorio y a que se castigue el acoso de grupos 

ultra católicos a las puertas de las clínicas abortivas. Instar también a que esta ley 

aborde la violencia obstétrica fortaleciendo las buenas prácticas sanitarias y ataje la 

problemática de las madres de alquiler dejando claro que esta es una forma de 

explotación reproductiva de las mujeres. 

 

SEGUNDO. - La Corporación Municipal se compromete a continuar el blindaje 

del derecho a la educación afectivo-sexual con perspectiva feminista e interseccional en 

todos los niveles educativos mediante la promoción de una visión de la sexualidad en 

términos de igualdad y corresponsabilidad, con especial atención a la prevención de las 

violencias basadas en el género y la violencia sexual, el reconocimiento de la diversidad 

sexual, el desarrollo armónico de la sexualidad en cada etapa del ciclo vital, con especial 

atención a la adolescencia y juventud, la prevención de enfermedades e infecciones de 

transmisión sexual, especialmente del VIH y del VPH y la prevención de embarazos no 

deseados.  

 

PROPOSICIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL VOX PARA LA CREACIÓN DE UN PLAN 

DIRECTOR PARA LA REVITALIZACIÓN Y MODERNIZACIÓN DE LA ZONA SUR DE 

BURGOS 
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15.- Dada cuenta de la Proposición presentada por el Grupo Municipal Vox para 

la creación de un Plan Director para la revitalización y modernización de la zona sur de 

Burgos y, abierto debate, intervienen en un único turno la Sra. Ovejero Cámara y el Sr. 

De la Rosa Villahoz, en doble turno las Sras. Arroyo Hernández, Pérez Pardo y Blasco 

Delgado y en triple turno el Sr. Martín Rivas, con el detalle que consta en el Vídeo-Acta:  

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8281729 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8281729 

 

2. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8301025 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8425120 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8429700 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8583770 

 

6. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8588030 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8839850 

 

8. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/8843180 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9162140 

 

10. Intervención de María Dolores Ovejero Cámara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9165620 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9515240 

 

12. Intervención de María Dolores Ovejero Cámara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9516950 

 

13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9611680 

 



 26

14. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9621680 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9878979 

 

16. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9885760 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9901120 

 

18. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9913930 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9918970 

 

20. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/9920610 

 

21. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10032770 

 

22. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10039239 

 

23. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10115240 

 

24. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10120340 

 

25. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10127750 

 

26. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10425362 

 

27. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10426523 

 

28. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10429372 

 

29. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10430883 

 

30. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 
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https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10436211 

 

31. Intervención de Jorge Berzosa Alonso De Linaje 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10442430 

 

32. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10444534 

 

33. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10445934 

 

34. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10460237 

 

35. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10461333 

 

36. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10462597 

 

37. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10633807 

 

38. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/10686780 

 

Sometido el debate a votación, el Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Burgos 

aprobó por mayoría, con el voto favorable de los 11 Concejales del Grupo Socialista, 

de los 4 Concejales del Grupo Ciudadanos, de los 7 Concejales del Grupo Popular, de 

los 2 Concejales del Grupo VOX y del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil 

Junco, lo que hace un total de 25 votos favorables, la abstención de los 2 Concejales 

del Grupo En Burgos Podemos y ningún voto en contra, la siguiente proposición:  

 

Exposición de motivos  

La zona sur de la ciudad viene sufriendo, al igual que otros barrios, degradación 

y envejecimiento fruto de la dejadez por parte de este Ayuntamiento.  

 

Esta situación se refleja en el estado de deterioro tanto de las vías urbanas y su 

entorno como de las instalaciones dotacionales que son responsabilidad de la 

administración local.  

 

Aunque esta realidad no es achacable únicamente a este equipo de gobierno 

puesto que es el resultado de muchos años de escasa inversión, sí queda patente tras 
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estos cuatro años la ausencia de medidas de calado para resolver esta situación, incluso 

la falta de una planificación con visos a su progresiva mejora.   

 

Es importante resaltar que esta zona sur el as que, para muchos visitantes que 

acuden a Burgos, causa la primera impresión que reciben de nuestra ciudad.  Ya entren 

en Burgos por la C/ de La Ventosa y C/ Madrid en vehículo, ya desembarquen en la 

Estación de Autobuses, esta es la zona de su primer contacto con nuestra ciudad.   

 

A continuación, y sin ánimo de ser exhaustivos, se relacionan algunas de las 

actuaciones que este Grupo Municipal propone para paliar esta situación: 

 

A. La entrada a Burgos se realiza por la C/ de la Ventosa en la que destacan 

algunos signos de abandono que debieran solventase como son:  

(1) La estrechez de las aceras que apenas permiten el tránsito de los 

peatones que van y vienen a la zona comercial cercana. 

(2) La franja verde del lado derecho en sentido salida descuidada, llena de 

matojos y malas hierbas además de suciedad. 

(3) Igualmente, los jardines a la altura del Parque Europa presentan 

evidentes signos de dejadez. 

(4) Muchas fachadas y otros elementos están repletos de pintadas que afean 

el entorno. 

B. El cerro del San Isidro da sensación de verdadero abandono y falta de 

mantenimiento. 

C. El área que se usa como aparcamiento al final de la C/Alba de Tormes debe 

ser urbanizada y acondicionada para que resulte funcional. 

D. En Plaza del Dr. López Saiz (C/ Nuestra Señora de Belén) existen unas 

estructuras de hormigón que carecen de valor estético (afean en gran medida 

la plaza) que debieran eliminarse o, si se quieren mantener, al menos 

restaurarse. 

E. Debieran iniciarse conversaciones con la Junta de Castilla y León con la 

finalidad de ofrecerles una ubicación alternativa para el parque de maquinaria 

existente en la C/ Madrid, de modo que ese espacio de aproximadamente 

5.000 m2 revierta en la ciudad y en el que podría construirse un aparcamiento 

subterráneo para servicio del barrio y una plaza para usos diversos. 

F. Debe acometerse cuanto antes la obra de los pasos de cebra de la C/ Legión 

Española. 
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G. Igualmente, debe darse inicio a la actuación prevista en el edifico de la 

antigua Escuela de Relaciones Laborales. 

H. Es necesario dar solución a las naves existentes frente a la Iglesia de San 

Julián que son objeto de ocupaciones y presentan peligro de derrumbe. 

I. Acondicionar la zona deportiva existente junto a la C/Huesca que se 

encuentra en un estado deplorable. 

J. Debiera planificarse una actuación de rehabilitación integral de la Plaza Vega 

y de la totalidad de la C/ Madrid que aún mantiene la estética (incluso las 

farolas) de una travesía de carretera nacional, creando una avenida con una 

estética actualizada. 

K. Del mismo modo, debe realizarse una actuación en la C/ Santa Clara - C/ 

Burgense que incluya la reorganización del tráfico rodado en esa zona, así 

como una rehabilitación del entorno del Convento de Santa Clara. 

L. También debiera planificarse una rehabilitación del Paseo del Empecinado, 

así como de los almacenes de la antigua estación del ferrocarril. 

M. Se hace necesario establecer ya conversaciones con el MITMA (Ministerio 

de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana), con la finalidad de que la BU11 

termine a la altura de la C/ Legión Española en una rotonda, y que el resto 

de la vía se convierta en una avenida al mismo nivel de las calles 

circundantes que elimine los pasos subterráneos y permita a la ciudad crecer 

por su parte sur. 

N. Desarrollo de una red de carriles bici funcionales y seguros que permitan la 

movilidad en bicicleta en la zona sur y en conexión con el resto de la red de 

la ciudad. 

O. Ante la falta de dotaciones deportivas en la Zona Sur, se debería reactivar 

con urgencia la construcción del polideportivo de San Pedro y San Felices. 

 

    Todos estos puntos son algunas de las actuaciones posibles y necesarias, por 

lo que por todo lo expuesto el Grupo Municipal Vox Burgos presenta para su aprobación 

por el Pleno del Ayuntamiento el siguiente: 
 

Acuerdo: 

PUNTO ÚNICO. - Que se cree un plan director para la revitalización, modernización y 

rehabilitación integral de la zona sur de Burgos.   

Tras lo cual, siendo las 11,30 horas, se suspendió temporalmente la sesión, 
reanudándose la misma siendo las 12,00 horas. 
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PROPOSICIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA PARA LA MEJORA DE LA 

SANIDAD PÚBLICA EN LA CIUDAD DE BURGOS 

  

16.- Dada cuenta de la Proposición presentada por el Grupo Municipal Socialista 

para la mejora de la Sanidad Pública en la Ciudad de Burgos y, abierto debate, 

intervienen en doble turno las Sras. Arroyo Hernández y Ballesteros Palacios y los Sres. 

Martín Rivas y Marañón de Pablo y en triple turno el Sra. Barrio Marina, con el detalle 

que consta en el Vídeo-Acta:  

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12383649 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12383649 

 

2. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12437750 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12630209 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12657750 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12927430 

 

6. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/12932000 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13131860 

 

8. Intervención de Vicente Marañón De Pablo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13137239 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13300489 

 

10. Intervención de Andrea Ballesteros Palacios 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13302790 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13742310 

 

12. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13745820 
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13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13816502 

 

14. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13818806 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/13996159 

 

16. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14004390 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14045790 

 

18. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14051840 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14171540 

 

20. Intervención de Vicente Marañón De Pablo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14177629 

 

21. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14317630 

 

22. Intervención de Andrea Ballesteros Palacios 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14323799 

 

23. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14470250 

 

24. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14474049 

 

25. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14527266 

 

26. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14529778 

 

27. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14611040 

 

Sometido el debate a votación, el Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Burgos 

aprobó por mayoría, con el voto favorable de los 11 Concejales del Grupo Socialista, 
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de los 4 Concejales del Grupo Ciudadanos, de los 2 Concejales del Grupo En Burgos 

Podemos, lo que hace un total de 17 votos favorables y el voto en contra de los 7 

Concejales del Grupo Popular, de los 2 Concejales del Grupo VOX y del Concejal no 

adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, que suman 10 votos en contra, no existiendo 

ninguna abstención, la siguiente proposición:  

 

Exposición de motivos 

El pasado 13 de febrero miles de burgaleses/as salieron a la calle en una gran 

manifestación convocada por la Plataforma por la Sanidad Pública de Burgos con el 

objetivo de reivindicar algo tan crucial como la Sanidad Pública. La principal 

reivindicación se centró en recuperar el nivel de calidad necesario en la Atención 

Primaria, pero se añadieron otras peticiones recurrentes en nuestra ciudad sobre el 

ámbito sanitario como el nuevo Centro de Salud “García Lorca”, la reversión del Hospital 

Universitario, la reducción de las listas de espera y, también, profundas mejoras en el 

ámbito rural.  

 

La Sanidad siempre ha sido un tema sensible para la ciudadanía burgalesa que 

se ha mostrado reivindicativa y exigente cuando ha sido necesario, sirve de ejemplo la 

impecable reacción vecinal exigiendo un nuevo hospital. Desde entonces, el Pleno del 

Ayuntamiento de Burgos, como reflejo de la sociedad burgalesa, ha aprobado diferentes 

proposiciones acerca de esta materia, instando a la Consejería de Sanidad de la Junta 

de Castilla y León a cuestiones como: 
 

- Dotar de medios económicos, técnicos, personales y materiales a la 

asistencia sanitaria de atención primaria y a la elaboración de planes de salud 

por áreas que permitan conocer las necesidades reales para poder 

subsanarlas. (15/03/19). 

- Mantener abiertas las urgencias de atención primaria (SUAP) de Gamonal y 

de San Agustín, así como a que sean mejorados en cuanto a medios 

materiales y humanos. (15/03/19) y (17/01/20). 

- Renovar el Convenio con la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, 

dotándolo de financiación adecuada y suficiente para que se mantenga la 

actividad asistencial en el Hospital que dicha Orden gestiona en Burgos. 

(18/12/20). 

- Retomar la utilización del Hospital Divino Valles como una infraestructura 

plenamente operativa, proyectar una posible utilización del mismo como 
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dotación sociosanitaria residencial de carácter público con Unidades de 

Convalecencia. Retomar el proyecto del vial de unión con el HUBU para 

garantizar la agilidad y centralización de un único Complejo Hospitalario. 

(19/02/21). 

- Aumentar la plantilla de psicólogos, psiquiatras y demás especialistas en 

general en la Sanidad Pública, que haya más profesionales que cuiden y 

ayuden a cuidar y se incrementen las partidas presupuestarias. Elaborar una 

estrategia de Salid Mental (16/04/21). 

- Acabar con la precariedad laboral del personal, aplicando un “Plan de Mejora 

de la Atención Primaria” redimensionando los equipos multidisciplinares para 

cubrir las necesidades de salud de la población. Incrementar urgentemente 

el presupuesto de salud destinado a la Atención Primaria de manera finalista. 

Desarrollar los instrumentos de participación ciudadana en salud. (19/12/21). 

- La constitución de una Comisión de Seguimiento de las obras del Centro de 

Salud del Silo. Establecer una calendarización de reuniones bimestrales para 

recibir la información oportuna sobre el desarrollo de las labores en el nuevo 

Centro de Salud del Silo.  (19/01/23). 
 

Toda esta actividad municipal no hace sino confirmar la importancia, antes 

mencionada, que burgaleses y burgalesas otorgan a su atención sanitaria. A su vez, el 

repaso a todas estas peticiones arroja un saldo dispar en cuanto a la ejecución de las 

mismas encontrando tímidos avances y meridianas ausencias. A todas ellas se sumaría 

otra solicitud recurrente respecto a la reversión del Hospital Universitario de Burgos para 

que se convierta en un Hospital de gestión 100% pública.  

 

A este respecto, una de las necesidades más urgentes y más solicitadas, si bien 

el Pleno de las Cortes aprobó una iniciativa socialista para llevar a cabo los trámites de 

reversión del (HUBU) y su paso a la sanidad pública lo antes posible. En cambio, el 

actual consejero de Sanidad, Alejandro Vázquez, declaró no tener intención de revisar 

ese contrato privado. Ejemplo este de cómo, en ocasiones, la Junta de Castilla y León 

hace caso omiso de las reclamaciones que realiza la ciudad de Burgos.  

 

Ante la actual situación con listas de espera demoradas en mucho más de lo que 

las necesidades médicas precisarían, una atención primaria tensionada y tan ajustada 

en la política de personal que, en ocasiones, dispara los días de espera para una 

consulta, con el asunto de instalaciones como las referidas del HUBU y del centro de 
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salud “García Lorca” y, en definitiva, de un muy necesario impulso a la apuesta de la 

administración autonómica por la Sanidad. Por las razones expuestas el Grupo 

Municipal Socialista propone la adopción del siguiente 

 

Acuerdo: 

Instar a la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León a que atienda 

los reiterados acuerdos, incorporados en la parte expositiva de esta proposición, que ha 

venido adoptando la ciudad de Burgos en materia de Sanidad durante los últimos años 

a través del Pleno de su Ayuntamiento. 

 

 

PROPOSICIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL POPULAR PARA DAR SOLUCIÓN A LOS 

PROBLEMAS DE SEGURIDAD VIAL EN LA ZONA SUR DE BURGOS  

 

17.- Dada cuenta de la Proposición presentada por el Grupo Municipal Popular 

para dar solución a los problemas de seguridad vial en la Zona Sur de Burgos y, abierto 

debate, intervienen en un único turno la Sra. Barrio Marina y los Sres. De la Rosa 

Villahoz, Balbás Varona, Rodríguez-Vigil Junco y en doble turno las Sras. Blasco 

Delgado y Arroyo Hernández y el Sr. Martínez-Acitores Puig, con el detalle que consta 

en el Vídeo-Acta:  

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14645068 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14645068 

 

2. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/14660250 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15290480 

 

4. Intervención de Julio Rodrígez Vigil Junco 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15300319 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15362360 

 

6. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15368460 
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7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15640079 

 

8. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15642750 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15820750 

 

10. Intervención de Miguel Celso Balbás Varona 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15822950 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/15884650 

 

12. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16205620 

 

13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16480930 

 

14. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16487459 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16778569 

 

16. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16794959 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16858299 

 

18. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16862750 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16942009 

 

Sometido el debate a votación se aprobó por unanimidad, con el voto favorable 

de los 11 Concejales del Grupo Socialista, de los 4 Concejales del Grupo Ciudadanos, 

de los 2 Concejales del Grupo En Burgos Podemos, de los 7 Concejales del Grupo 

Popular, de los 2 Concejales del Grupo VOX y del Concejal no adscrito D. Julio 

Rodríguez Vigil Junco, lo que hace un total de 27 votos favorables, la siguiente 

proposición:  
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Exposición de motivos 

El Grupo Municipal Popular presentó en tiempo y forma una alegación a la 

aprobación inicial del proyecto de presupuesto general y consolidado del Ayuntamiento 

de Burgos para el ejercicio 2023, a través de la cual solicitó que se procediera a 

modificar la fuente de financiación de la aplicación 01.1532.61905, correspondiente al 

proyecto “Inversiones en distritos”.  

 

Esta aplicación tiene una inversión prevista de 2.205.000€, cuya financiación 

proviene de recursos propios (505.000€) y de recursos propios, patrimonio municipal del 

suelo (1.700.000€). La alegación del Grupo Municipal Popular solicitaba modificar la 

fuente de financiación de la citada aplicación para que el crédito correspondiente 

procediera únicamente de recursos propios y no quedara supeditado a la venta de 

patrimonio municipal del suelo; tramitándose el presupuesto según la normativa vigente.  

 

Lamentablemente esta alegación fue desestimada íntegramente en la Comisión 

de Hacienda, Patrimonio y Modernización Administrativa celebrada el pasado 9 de 

febrero de 2023, por lo que el crédito presupuestario necesario para sufragar las 

distintas inversiones solicitadas por el Distrito Sur deberá de esperar, en el mejor de los 

casos, hasta la aprobación del próximo expediente de modificación de créditos que 

promueva el actual Gobierno municipal.  

 

La plena autonomía de las Juntas Municipales de Distrito para poder decidir en 

que invierten el 1% del presupuesto anual del Ayuntamiento de Burgos que establece 

el Reglamento de organización y funcionamiento de los distritos municipales de la 

ciudad de Burgos en su artículo 12 queda en entredicho cuando no existe el crédito 

presupuestario suficiente para poder materializar estas posibles inversiones.  

 

Esta situación hará que un año más las inversiones propuestas por los distritos 

se retrasen, condicionando actuaciones consideradas como urgentes, por ejemplo, en 

materia de seguridad vial. Recordemos que el año 2022 cerró con 6 atropellos mortales 

en la ciudad, la peor cifra de las registradas en la última década. La mala señalización 

y la falta de visualización en determinadas zonas dificulta aún más que los cruces 

peatonales y la circulación de vehículos se desarrolle siempre en condiciones de 

seguridad. 

 

Este es el caso concreto del Distrito Sur, que ha visto como la adjudicación del 
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contrato para la ejecución de las obras definidas en el proyecto de instalación de paso 

peatonal inteligente en calle Legión Española se ha retrasado de nuevo, consecuencia 

directa de no disponer del crédito procedente de recursos propios suficiente para poder 

materializar esta inversión. 

 

En 2016 falleció atropellado en este cruce un hombre de 79 años, por lo que la 

necesidad de mejorar la seguridad vial en este punto de la zona sur es esencial y lleva 

siendo una prioridad para este barrio desde hace años. Lo mismo ocurre en otros puntos 

como el cruce de calle Madrid nº41, ubicación en la que desde el distrito se ha impulsado 

la colocación de un reductor de velocidad en el paso de peatones. Los pliegos que rigen 

su contratación siguen en Intervención pendientes del preceptivo informe de 

fiscalización.  

 

Las dos peticiones indicadas anteriormente en materia de seguridad vial se 

corresponden con sendas actuaciones propuestas por la Junta Municipal del Distrito Sur 

a las que destinar su presupuesto correspondiente, pero se han realizado muchas más 

a las que ni siquiera se ha dado respuesta por parte del Gobierno municipal. A destacar, 

por ejemplo, la petición de dotar de mayor seguridad la intersección de las calles San 

Pablo y Progreso, así como aportar una solución al problema existente en el cruce de la 

avenida Conde Guadalhorce con la calle Doctor José Luis Santamaría en el cual ya se 

han producido varios accidentes de tráfico en los últimos años. 

 

También es el caso de la petición realizada y sin respuesta por los 

representantes del Distrito Sur para que se valorara por parte del área de Tráfico el 

traslado del paso de peatones de la calle Duero con la calle Carcedo, pudiendo 

establecer diferentes alternativas con el fin de aumentar la seguridad en el cruce. O la 

petición de incorporar medidas de apaciguamiento y ralentización del tráfico en la calle 

San Pedro Cardeña debido a la cercanía de este emplazamiento con dos colegios o la 

de ampliar los pasos de peatones de calle Madrid con avenida Valencia del Cid o el de 

calle Madrid con calle Progreso, todas sin respuesta. 

 

Por todo lo expuesto anteriormente el Grupo Municipal Popular propone al Pleno 

los siguientes: 

 

Acuerdos: 
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PRIMERO. - Proceder a la adjudicación inmediata del contrato para la ejecución de 

las obras definidas en el proyecto de instalación de paso peatonal inteligente en calle 

Legión Española.  

 

SEGUNDO. - Proceder de manera inmediata a gestionar el resto de las inversiones 

propuestas por el Distrito Sur en las anualidades 2021 y 2022 paralizadas durante estos 

dos años, especialmente el proyecto de instalación del reductor de velocidad en el paso 

de peatones de calle Madrid, nº 41. 

 

TERCERO. - Proceder a la mejora de la iluminación, la señalización horizontal y el 

asfaltado en los viales del Distrito Sur que así lo requieran, siendo este tipo de 

intervenciones extrapolables al resto de la ciudad.  

 

PROPOSICIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL POPULAR PARA PARA REACTIVAR LAS 

POLÍTICAS MUNICIPALES EN MATERIA DE IGUALDAD  

 

18.- Dada cuenta de la Proposición presentada por el Grupo Municipal Popular 

para reactivar las políticas municipales en materia de igualdad y, abierto debate, 

intervienen en un único turno la Sra. Paredes García y en doble turno Barrio Marina y 

los Sres. De la Rosa Villahoz, Balbás Varona, Rodríguez-Vigil Junco y en doble turno 

las Sras. Álvarez Delgado y Arroyo Hernández y el Sr. Martin Rivas, con el detalle que 

consta en el Vídeo-Acta:  

 
https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16957410 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16957410 

 

2. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/16967689 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17465880 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17473619 

 

5. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17560832 

 



 39

6. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17561891 

 

7. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17563168 

 

8. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17732010 

 

9. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17737009 

 

10. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17871938 

 

11. Intervención de Vicente Marañón De Pablo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17875290 

 

12. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17986540 

 

13. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/17989570 

 

14. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18276790 

 

15. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18278293 

 

16. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18279389 

 

17. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18280500 

 

18. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18285250 

 

19. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18378090 

 

20. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18394939 

 

21. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18439301 

 

22. Intervención de Aida Estrella Paredes García 
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https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18441268 

 

23. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18442740 

 

24. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18452840 

 

25. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18456840 

 

26. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18466394 

 

27. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18470972 

 

28. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18476209 

 

29. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18720155 

 

30. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18721824 

 

31. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18733542 

 

32. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18735448 

 

33. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18812750 

 

34. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18820750 

 

35. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18822600 

 

36. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18827957 

 

37. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18843623 

 

38. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18845337 
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39. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18855645 

 

40. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18862207 

 

41. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18916702 

 

42. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18918408 

 

43. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18929905 

 

44. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18952415 

 

45. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18955145 

 

46. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18958998 

 

47. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18963160 

 

48. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18965817 

 

49. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/18968918 

 

50. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19100899 

 

51. Intervención de Aida Estrella Paredes García 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19117750 

 

52. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19131860 

 

53. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19143740 

 

54. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19231540 
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55. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19250099 

 

56. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19252457 

 

El Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Burgos aprobó por mayoría, con el voto 

favorable de los 11 Concejales del Grupo Socialista, de los 4 Concejales del Grupo 

Ciudadanos, de los 2 Concejales del Grupo En Burgos Podemos, de los 7 Concejales 

del Grupo Popular y del Concejal no adscrito D. Julio Rodríguez Vigil Junco, lo que hace 

un total de 25 votos favorables, el voto en contra de los 2 Concejales del Grupo VOX y 

ninguna abstención, la siguiente proposición:  

 

Exposición de motivos 

En el Pleno del Ayuntamiento de Burgos celebrado el 11 de noviembre de 2016 

se aprobó por unanimidad el I Plan de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y 

Hombres y Contra la Violencia de Género con una vigencia quinquenal. El contenido de 

este Plan fue desarrollado sobre las evaluaciones de los anteriores tres Planes 

Municipales (que no incluían medidas específicas contra la violencia de género como si 

lo hace este último) y sus objetivos principales son “conseguir que la igualdad, en todas 

sus dimensiones, sea una realidad en Burgos, así como erradicar la máxima expresión 

de desigualdad entre hombres y mujeres como es la violencia de género”.  

 

Los principios rectores del mismo se centran en la unidad, la igualdad de 

oportunidades, la sensibilización, la difusión de información, la coordinación, la 

participación social, el empoderamiento y la promoción de la autonomía, así como la 

atención a la diversidad. El documento abarca diversas cuestiones divididas en distintas 

áreas de trabajo, siendo un Plan de carácter transversal enfocado en la sensibilización, 

la promoción de la igualdad, el empleo y la formación, la participación y el 

empoderamiento, la salud y la calidad de vida, así como la vulnerabilidad y la violencia 

de género. 

 

La vigencia de este I Plan, establecida como quinquenal expiró en 2021, por lo 

que lleva prorrogado desde entonces. En los últimos años no solo no se ha valorado o 

analizado si el desarrollo del Plan ha sido positivo y ha dado los resultados previstos o 

no, sino que tampoco se ha incluido ninguna partida presupuestaria concreta para 

acciones vinculadas a la igualdad de oportunidades y la lucha contra la violencia de 
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género. 

 

Tampoco se han tenido en cuenta las aportaciones de los diferentes grupos 

políticos en esta materia, como la propuesta del Grupo Municipal Popular de activar una 

línea específica para las problemáticas de las mujeres trabajadoras, empresarias y 

vulnerables dentro del I y II Plan de Crisis y Reactivación Económica para paliar los 

efectos de la Covid-19, con el propósito de facilitar recursos en coordinación con otras 

administraciones. 

 

Por otro lado, el Plan de Igualdad para el Personal del Ayuntamiento de Burgos 

aprobado en Junta de Gobierno Local el 21 de febrero de 2019 dotó a la propia 

institución de medidas concretas para mejorar este ámbito entre los empleados. El 

objetivo principal de este Plan tal y como puede extraerse del propio texto es “promover 

la igualdad entre empleadas y empleados municipales con el fin de construir una cultura 

laboral justa, igualitaria y libre de estereotipos y elementos sexistas”.  

 

Este Plan incluye además un protocolo para la definición y denuncia de 

supuestos posibles casos de acoso, en el que se identifican todas las situaciones 

susceptibles de serlo, incluyendo un procedimiento para su solución mediante arbitraje 

y otro para su identificación y sanción, si procede. Las distintas medidas a desarrollar e 

implementar se clasifican en torno a la transversalidad de género, acceso y provisión de 

puestos de trabajo y promoción, formación y perfeccionamiento profesional, conciliación 

y ordenación del tiempo de trabajo y, por último, en torno a la salud y la prevención de 

riesgos laborales. 

 

Esta planificación, con carácter bianual, expiró en 2021 sin que se haya 

desarrollado una nueva adaptada a las necesidades y consideraciones actuales y sin 

que se haya desarrollado ninguna de las iniciativas de sensibilización previstas o se 

haya procedido a valorar alguna de ellas en la Comisión de Personal. Tampoco se ha 

procedido en estos años a crear una comisión de seguimiento para velar por el 

cumplimiento y aplicación de las acciones en el tiempo de vigencia del mismo. 

 

Lo último conocido al respecto es que la evaluación de este Plan estaría 

finalizada en el primer trimestre de 2022, sin que hoy en día se haya detallado cuales 

son los próximos pasos a seguir por este Ayuntamiento para definir y diseñar la próxima 

planificación interna que permita actualizar los protocolos y acciones a desarrollar e 
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implementar en esta materia. 

 

En la actualidad tanto el I Plan de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y 

Hombres y Contra la Violencia de Género como el Plan de Igualdad para el Personal 

del Ayuntamiento de Burgos llevan prorrogados dos anualidades, sin que tampoco se 

hayan desarrollado las memorias anuales con los objetivos cumplidos en cada uno de 

ellos. Esta situación de dejadez por parte del actual Gobierno municipal en esta materia 

es intolerable en una ciudad comprometida con la lucha contra la violencia machista y 

con garantizar la igualdad entre mujeres y hombres en todos los ámbitos de la vida. 

 

Por todo lo expuesto anteriormente el Grupo Municipal Popular propone al Pleno 

los siguientes: 
 

Acuerdos: 

PRIMERO. - Proceder de manera inmediata a la elaboración del II Plan de Igualdad 

de Oportunidades entre Mujeres y Hombres y Contra la Violencia de Género 2023-2028 

y a la realización de la valoración general de implantación del I Plan en los últimos años. 

 

SEGUNDO. - Proceder de manera inmediata a la actualización del Plan de Igualdad 

para el Personal del Ayuntamiento de Burgos prorrogado desde 2021 y a la realización 

de la valoración general de implantación del mismo para poder adaptar este en los 

términos que en la actualidad se estimen necesarios.  

 

MOCIONES 

 

No se presentan.  

  

 

II.- CONTROL Y FISCALIZACIÓN DE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO 

 

1.- Dación de cuenta de las Resoluciones de Alcaldía; Resoluciones dictadas por 

las Concejalías delegadas en virtud de la delegación conferida a las mismas por la 

propia Alcaldía y por la Junta de Gobierno y Resoluciones dictadas por la Titular del 

Órgano de Gestión Tributaria y de Tesorería; 
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 Sección General de Decretos y Resoluciones de la Alcaldía (desde el 

número 14.601/2022 al 16.086/2022 y 1/2023 al 800/2023) 

 

 Sección Específica de Decretos y Resoluciones Tributarias. 
 

 

2.- Ruegos 

 

Dentro de este apartado intervino en primer lugar la Sra. Arroyo Hernández 

para solicitar que se adecente el Mirador del Montecillo, que se evite la mala utilización 

de las plazas de aparcamiento reservadas a personas con discapacidad y a que se inste 

a la Junta de Castilla y León a ubicar correctamente alguna de las estaciones de 

medición atmosférica existentes en la ciudad. El Sr. Martín Rivas requirió se empiece a 

actuar en la C/ Vitoria, frente a la Firestone, pues han aparecido unos importantes 

badenes. El Sr. Martínez-Acitores Puig solicitó una mayor atención en la ejecución de 

las obras del Mercado Norte Provisional pues ha habido algún problema con alguna 

persona con movilidad reducida y que se adecente el parque de skate “Ignacio 

Echevarría”. La Sras. Bringas López insistió en el arreglo de aceras en la C/ Calzadas. 

La Sra. Álvarez Delgado, por su parte, requirió se facilitase el acceso a primera hora de 

la tarde al grupo de mujeres mayores que hacen uso de las instalaciones del edificio 

municipal de Villafria, que se señalice suficientemente el paso de cebra de Capiscol en 

la C/ Derechos Humanos y que se corrijan los desperfectos en las aceras ocasionados 

por la retirada de papeleras. Finalmente, la Sra. Blasco Delgado solicitó se sustituyan 

los bancos deteriorados situados en la Plaza de Colon.  

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19286137 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19308119 

 

3. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19363830 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19364730 

 

5. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19429950 
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6. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19433190 

 

7. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19554770 

 

8. Intervención de David Jurado Pajares 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19577180 

 

9. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19602750 

 

10. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19606799 

 

11. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19648025 

 

12. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19663919 

 

13. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19743260 

 

14. Intervención de María Isabel Bringas López 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19750619 

 

15. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19796434 

 

16. Intervención de Miguel Celso Balbás Varona 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19799771 

 

17. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19812319 

 

18. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19814444 

 

19. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19903790 

 

20. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19906889 

 

21. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19913089 

 

22. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 
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https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19914115 

 

23. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19915191 

 

24. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19965395 

 

25. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19971715 

 

26. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19975932 

 

27. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19977731 

 

28. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19987290 

 

29. Intervención de Sonia Rodrígez Cobos 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19991883 

 

30. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19996434 

 

31. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/19997689 

 

32. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20000689 

 

33. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20035270 

 

34. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20054090 

 

35. Intervención de Miguel Celso Balbás Varona 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20093020 

 

36. Intervención de Carolina Álvarez Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20099060 

 

37. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20100920 

 

38. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20134240 
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3.- Preguntas 

 

Dentro de este apartado intervino la Sra. Arroyo Hernández para preguntar si 

la Zona de Bajas Emisiones se iba a extender a los Centros Educativos y Sanitarios, y 

para interesarse por el adecentamiento de la C/ Zamora. El Sr. Martínez-Acitores Puig 

se interesó por la irrespetuosa instalación de la señal sobre igualdad junto al Arco de 

Santa María, por si se van a potenciar las campañas antiplagas en el entorno de Casa 

Vega y por la solución de acceso peatonal al Barrio de Villatoro. Finalmente, la Sra. 

Blasco Delgado preguntó si se iba a actuar sobre una de las esculturas del Puente de 

San Pablo que ha sufrido algún deterioro, sobre cómo se va a resolver el problema 

derivado de la declaración de lesividad sobre la recepción de las obras de la Plaza de 

Santiago, si se había olvidado incluir partida para ello, si la Sra. Pérez Pardo va a 

contestar al recurso de reposición planteado por su grupo en relación con la contratación 

de las luces de Navidad, y por último, se interesó por las razones por las que 

programaciones de algunos barrios no han sido incluidas en el programa de Carnaval 

de este año. 

 
1. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20157497 

 

2. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20161480 

 

3. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20211470 

 

4. Intervención de Margarita Arroyo Hernández 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20238540 

 

5. Intervención de Daniel Garabito López 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20334479 

 

6. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20401959 

 

7. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20404990 

 

8. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 
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https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20441140 

 

9. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20444110 

 

10. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20452450 

 

11. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20468349 

 

12. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20477380 

 

13. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20479349 

 

14. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20482090 

 

15. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20495669 

 

16. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20518869 

 

17. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20522800 

 

18. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20524270 

 

19. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20529770 

 

20. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20532270 

 

21. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20545270 

 

22. Intervención de Ángel Luis Martín Rivas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20560369 

 

23. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20565570 

 

24. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20568150 
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25. Intervención de Miguel Celso Balbás Varona 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20581060 

 

26. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20587460 

 

27. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20589560 

 

28. Intervención de Fernando Martínez-Acitores Puig 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20610570 

 

29. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20613200 

 

30. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20627825 

 

31. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20666018 

 

32. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20679950 

 

33. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20701662 

 

34. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20704160 

 

35. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20710202 

 

36. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20712953 

 

37. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20716543 

 

38. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20726801 

 

39. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20732349 

 

40. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20734450 
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41. Intervención de Daniel Garabito López 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20762500 

 

42. Intervención de Jorge Berzosa Alonso De Linaje 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20798240 

 

43. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20801360 

 

44. Intervención de Daniel Garabito López 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20821790 

 

45. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20844419 

 

46. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20846234 

 

47. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20848035 

 

48. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20869290 

 

49. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20901163 

 

50. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20906790 

 

51. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20908889 

 

52. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20913889 

 

53. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20919709 

 

54. Intervención de Jorge Berzosa Alonso De Linaje 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20942600 

 

55. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20949340 

 

56. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20959527 
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57. Intervención de María Rosario Pérez Pardo 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20963182 

 

58. Intervención de Jorge Berzosa Alonso De Linaje 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20969940 

 

59. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/20986319 

 

60. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21050750 

 

61. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21130500 

 

62. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21133950 

 

63. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21143049 

 

64. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21147751 

 

65. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21172779 

 

66. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21173849 

 

67. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21178450 

 

68. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21187100 

 

69. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21198050 

 

70. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21199658 

 

71. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21200640 

 

72. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21201713 
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73. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21205728 

 

74. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21207314 

 

75. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21208838 

 

76. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21213689 

 

77. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21215159 

 

78. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21216932 

 

79. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21218774 

 

80. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21220353 

 

81. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21250214 

 

82. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21253588 

 

83. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21254842 

 

84. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21258936 

 

85. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21261250 

 

86. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21264246 

 

87. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21266015 

 

88. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21269796 
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89. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21271116 

 

90. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21273517 

 

91. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21281820 

 

92. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21285736 

 

93. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21288763 

 

94. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21292020 

 

95. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21294729 

 

96. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21299803 

 

97. Intervención de Blanca Luisa Carpintero Santamaría 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21306926 

 

98. Intervención de Carolina Natividad Blasco Delgado 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21308571 

 

  
PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 

Dentro de este apartado se leyeron las preguntas presentadas por la Sra. 

Suárez-Bárcena Gondra y el Sr. Núñez Barrios y el Sr. De la Peña Martínez, en calidad 

de Secretario del Comité de Empresa del personal laboral del Ayuntamiento de Burgos, 

conforme al detalle que queda recogido en la Video-Acta: 

 
99. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21313380 

 

100. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21318160 

 

101. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21417458 
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102. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21424250 

 

103. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21427502 

 

104. Intervención de Rosa María Niño Salas 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21429666 

 

105. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21511799 

 

106. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21515229 

 

107. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21517651 

 

108. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21521368 

 

109. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21522785 

 

110. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21527488 

 

111. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21532349 

 

112. Intervención de Levi Moreno Peláez 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21537750 

 

113. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21562759 

 

114. Intervención de José Omar Núñez Barrios 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21585250 

 

115. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21695700 

 

116. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21706385 

 

117. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21709521 
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118. Intervención de José Omar Núñez Barrios 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21770799 

 

119. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21778090 

 

120. Intervención de María Suárez-Bárcena 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21785996 

 

121. Intervención de Adolfo Diez Lara 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21787525 

 

122. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21794990 

 

123. Intervención de Levi Moreno Peláez 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21797576 

 

124. Intervención de José Omar Núñez Barrios 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21848390 

 

125. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21873894 

 

126. Intervención de Rubén De La Peña Martínez 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/21922590 

 

127. Intervención de Nuria Barrio Marina 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/22034009 

 

128. Intervención de Daniel De La Rosa Villahoz 

https://videoacta.aytoburgos.es/pleno_2023_02_17/1592/22104396 

 

 

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, siendo las catorce 

horas y treinta minutos, de la que se extiende la presente acta, por mí el Secretario 

General del Pleno, que con las formalidades preceptivas firma el Excmo. Sr. Alcalde-

Presidente, de todo lo cual como Secretario General del Pleno DOY FE. 

 

           

Vº Bº y CÚMPLANSE 

LOS ACUERDOS ANTERIORES 

EL ALCALDE-PRESIDENTE  


